

习近平离京出席金砖国家领导人第六次会晤

对巴西 阿根廷 委内瑞拉 古巴进行国事访问并出席中拉领导人会晤

国家主席习近平 13 日上午乘专机离开北京,应巴西联邦共和国总统罗塞夫、阿根廷共和国总统克里斯蒂娜、委内瑞拉玻利瓦尔共和国总统马杜罗、古巴共和国国务委员会主席兼部长会议主席劳尔邀请,赴巴西出席金砖国家领导人第六次会晤,对上述四国进行国事访问,并在访问巴西期间出席中国-拉美和加勒比国家领导人会晤。

陪同习近平主席出访的有:中共中央政治局委员、中央政策研究室主任王沪宁,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任栗战书,国务委员杨洁篪等。

另据最新消息,习近平主席 13 日过境访问希腊罗德岛,希腊总统帕普利亚斯专程前来会面。希腊总理萨马拉斯到机场迎接,称中国是希腊的好朋友、好伙伴,希腊政府和人民很高兴接待习主席。(据新华网)

拉美各界热切期盼习近平主席访问

7 月 15 日至 23 日,中国国家主席习近平将出席金砖国家领导人第六次会晤,对巴西、阿根廷、委内瑞拉和古巴进行国事访问并出席中拉领导人会晤。这是习近平主席第二次出席金砖国家领导人会晤、第二次对拉美国家进行国事访问,引起拉美舆论广泛关注。一些拉美友好人士在接受记者采访时纷纷表示,习主席此行将有力推动金砖国家深化和拓展合作,推动中国同有关拉美国家双边关系和中拉关系实现新的更大发展,为世界和地区和平、稳定与发展作出积极贡献。

“他深知中国不能停下改革开放步伐,他清晰地认识到接下来的每一步该如何走”,在巴西《经济价值报》高级记者克劳迪娅·萨法特利看来,习近平主席是一位朝气蓬勃、与时俱进的国家领导人。

萨法特利说,一年多来的中国外交表明,习主席心中对中国未来在国际舞台上的定位是十

分清晰的。他在国内事务中也展现出了强大的执行力,特别是在反腐倡廉等问题上表现出的坚定决心,对中国未来的稳定发展来说,更是极为重要。“他完美地执行着引领中国社会健康发展的重大任务。”这位资深记者说。

回忆起与习主席的几次会面,墨西哥前驻华大使李子文难掩兴奋。作为墨中友好关系的见证者,他多次见过习主席。“习近平主席给我留下的最深刻印象是,他十分坚定,清楚地知道自己要做什么,知道怎样才能对自己的国家和人民高度负责。另一方面,他开放、坦率,拥有广阔的胸怀,使人深深难忘。”

李子文一直关注着中国。他说,一年来的反腐倡廉和全面深化改革,显示出习近平及中国共产党人的勇气和魄力。这些举措都是真正为广大中国百姓谋福利,习近平无疑是最令人钦佩的国家领导人之一。

智利重要企业家、中国-智利企业家委员

会智方主席弗朗西斯科·席尔瓦长期致力于促进智中经贸关系的发展。2011 年 6 月,习近平作为国家副主席访问智利,席尔瓦热情邀请习近平赴中智企业家委员会发表讲话。他告诉记者:“习近平的讲话吸引了 500 多名智利和中国企业家,他气度平和、充满自信和亲和力,相信中国新一届中央领导集体将引领这个东方大国迈向新高度。”

巴西前驻华大使胡格内用“开放、有远见”来形容习近平主席。他对记者说:“我认识习近平主席是在他作为中国国家副主席访问巴西时。在中国工作时,我有机会见证了中国一系列重大改革政策的通过和实施。中国向世界展示了这些改革政策的重要性,以及这些改革对于中华民族实现其伟大梦想的重要推动作用。我认为他是当今世界公认的最具有影响力的领导人之一。全世界都期望中国能够在他的领导下,继续推进改革开放的进程。”(据《人民日报》)



加沙城沙滩,此前被国际志愿者用来冲击以色列海上封锁线的“加沙方舟”遭到以军轰炸。此前,该船就曾遭不明爆炸袭击。

以色列军队针对加沙地带实施的“护刃行动”12 日进入第五天,造成 120 多名巴勒斯坦人丧生,包括数十名儿童。联合国秘书长潘基文日前称,以巴新一轮暴力冲突是中东多年以来面临的最关键考验之一,呼吁双方立即停火,中东地区无法再次承受一场全面战争。(据新华网)

以军持续空袭 加沙满目疮痍

日防长在五角大楼讨论日本解禁集体自卫权

表面一唱一和 实际同床异梦

日本防卫大臣小野寺五典 11 日访问美国,为日本政府决定解禁集体自卫权寻求盟友支持。从公开表态上看,美日官员在日本解禁集体自卫权问题上一唱一和,步调一致,但观察人士指出,美日在这一问题上的真实意图并不一致:美国希望借此让日本承担更多防务负担,而日本政府则有转移视线的图谋。

加强同盟关系

美国国防部长查克·哈格尔会见了到访的日本防卫大臣小野寺五典,讨论日本政府于 7 月 1 日通过修改宪法解释、解禁集体自卫权的内阁决议案一事。

哈格尔说,美国支持日本政府关于解禁集体自卫权的决定,并称这一举动具有“历史意义”。他说,解禁集体自卫权使得日本能够在导弹防御、防止核扩散、打击

海盗、维和行动、军事演习等方面发挥更加积极的作用。

不过,哈格尔同时抛出时间表,指出美日应该在今年年底前完成美日防卫合作指针的修改工作。

美国幕后助推

观察人士认为,虽然哈格尔和小野寺五典在会晤后大谈解禁集体自卫权能够强化美日同盟,特别是加强军事关系,但观察人士表示,美日两国同床异梦,各有所思,真实意图并不一致。

作为盟国,美国一直是日本解禁集体自卫权的重要推手,希望日本在美国国防经费削减、实力相对衰落的情况下分担更多防务负担,为美国亚太再平衡战略作出更多贡献。此外,美国依旧希望在利用日本的同时,不让日本摆脱美国的控制。

日本暗藏祸心

但安倍政府在积极推动解禁集体自卫权的背后,可能暗藏险恶用心。

一家名为“起义报”的西班牙语独立网站 9 日刊登了一篇题为《日本在“龙”面前玩火》的署名文章。文章指出,日本政府不择手段,企图挑起国家间的战争,从而达到转嫁国内危机的目的。

这篇署名巴塞姆·塔赫内迪文的文章说,日本统治者以为可以依靠美国这个盟友来支持它“玩这个危险的游戏”,因为日本认为,美国从武器出售和对该地区的控制方面考虑,希望加强在该地区的存在。

文章说,中国作为一个发展中的大国,不会在东海和钓鱼岛的合理主权上退让,中国很清楚应该怎么应对,但它更愿意保持耐心,不受美日挑畔的困扰。(据新华网)

日本战犯相乐圭二:

杀害中国人 831 名 强奸 34 名妇女

日本战犯相乐圭二侵华罪行自供 13 日发布,自供中提到,其于 1937 年 4 月起至 1945 年 9 月 3 日止,通过射杀、刺杀、斩首、烧死、摔死、饿死、瘐死(坐监狱而死)等手段,共杀害中国人 831 名,强奸中国妇女人数合计为 34 名。

据相乐圭二 1954 年 11 月笔供,他 1916 年出生在日本福岛县。1937 年 4 月驻扎伪满洲国三江县。1938 年 7 月起任步兵少尉小队队长、中尉中队长、警备队长、代理大队长、大队长等职。日本投降后,投阎锡山部,任少将参谋长、团长等职。1949 年 4 月被俘。

重要罪行有:

1938 年 7 月 27 日,奉大队长“要好好斩杀”之命,参与对八路军俘虏的斩杀行动。“我就用军刀砍死了其中的 40 岁左右像个农民的人 1 名”。

1938 年 10 月 26 日,由南官县向新河县进攻之际,“我用军刀砍下了在凹地里隐藏的 1 名住民的手臂”。

1940 年 5 月,在神池县,“射杀便衣民兵 3 名”,“在八角堡南门外枪杀了中队从大严备镇附近逮捕来的民兵 2 名”。

1940 年 7 月,在朱家川一带抓捕了 12 名住民审问拷打,后“以刺刀刺死了 8 名,射杀了 4 名”。另外,还“逮捕了行宫塆附近住民约 70 名左右,于行宫塆东边约 1000 米地方,把其中 30 余名用土埋其半身,以机关枪扫射,全部把他们杀害了”。另本部的和泉军医中尉和条田卫生军曹共同将 1 名八路军休养所中 1 名重病员“作为活人解剖手段把其杀害了”。(据新华网)



揭密

湖南湘潭校车交通事故赔偿方案初定

遇难幼儿

每人获赔 56 万元

记者 13 日从湖南长沙和湘潭多个部门证实,日前发生的湘潭幼儿校车事故的赔偿和救助方案初步确定,每个遇难幼儿获赔 56 万元。目前,长沙市岳麓区所负责的 5 个遇难幼儿的赔偿协议已签署,湘潭方面的赔偿协议正在协商中。

另据了解,遇难的另外 3 个成人的赔偿方案与幼儿不一样,相关细节尚不清楚。(据新华网)